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Kultur- och fritidsnämnden

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 43

Motionssvar – Handlingsplan för Ekebyhovs ridskola och dess 
byggnader (KFN24/30) (KFN24/29)

Beslut
Kultur- och fritidsnämnden föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 
att avslå motionen.

Avvaktar med ställningstagande 
Cecilia Fors (SD) avvaktar med ställningstagande till kommunstyrelsens behandling av 
ärendet.

Sammanfattning
Ekerö kommun äger många byggnader. Ett flertal av dem är i dåligt skick och bristfälligt 
underhållna. Runt Ekebyhovs slott finns ett flertal av dessa. Några har de senare åren 
renoverats och börjat användas. Det har varit bra men kostsamt. Flera återstår i 
Ekebyhovsdalen, bland annat dessa runt stallet. Hur dessa ska tas om hand och vilka 
byggnader kommunen ska ha ambition att renovera kommer att framgå av 
gestaltningsvisionen med strukturplan för Ekebyhovsdalen. En separat handlingsplan är 
därför inte nödvändig. Ett mer sammanhållet helhetsgrepp på kommunens samtliga 
byggnader och fastigheter finns det ett behov av.

Beslutsunderlag
 Motionssvar – Handlingsplan för Ekebyhovs ridskola och dess byggnader
 Motion Ö – Handlingsplan för Ekebyhovs ridskola och dess byggnader – KF 2022-11-08

Expedieras till
Kommunstyrelsen

Paragrafen är justerad.
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Kultur- och fritidsnämnden  
 
Alexander Lind af Hageby (L) 
Ordförande kultur- och fritidsnämnden 
alexander.lind.af.hageby@politik.ekero.se 
 
 
 

Kopia av Motionssvar – Handlingsplan för Ekebyhovs 
ridskola och dess byggnader   
Dnr KFN24/29  
 
 

Förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämndens föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 
att avslå motionen. 
 

Politikens motivering 
Ekerö kommun äger många byggnader. Ett flertal av dem är i dåligt skick och bristfälligt 
underhållna. Runt Ekebyhovs slott finns ett flertal av dessa. Några har de senare åren 
renoverats och börjat användas. Det har varit bra men kostsamt. Flera återstår i Ekebyhovs-
dalen, bland annat dessa runt stallet. Hur dessa ska tas om hand och vilka byggnader 
kommunen ska ha ambition att renovera kommer att framgå av gestaltningsvisionen med 
strukturplan för Ekebyhovsdalen. En separat handlingsplan är därför inte nödvändig. Ett mer 
sammanhållet helhetsgrepp på kommunens samtliga byggnader och fastigheter finns det ett 
behov av. 
 

Beslutsunderlag 
Motionssvar – Handlingsplan för Ekebyhovs ridskola och dess byggnader, 2024-06-13 
Motion – Handlingsplan för Ekebyhovs ridskola och dess byggnader – KF 2022-11-08 (Ö) 
(KS22/405) 
 

Beslutet expedieras till 
Kommunstyrelsen 
 
 
 
Alexander Lind af Hageby (L) 
Ordförande kultur- och fritidsnämnden 
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Kultur- och fritidsnämnden 
 
 

Förvaltningens motionssvarsunderlag 
 
Öpartiet inkom 2022-09-18 med en motion om att upprätta en handlingsplan för byggnader 
inklusive stall vid Ekebyhovsdalen.  
 
Kultur- och fritidsförvaltningen konstaterar att flera byggnader på platsen är i behov av 
underhåll samt att det är positivt att ta fram en handlingsplan för slottsområdet och dess 
byggnader. En sådant utredningsarbete, som tar ett helhetsgrepp om Ekebyhovs slotts-
områdes, planeras genomföras under 2024–2025. Sedan tidigare har kultur- och fritids-
nämnden beslutat att avvakta kommunfullmäktiges behandling av gestaltningsvision och 
strukturplan för hela Ekebyhovsdalen innan utredningen påbörjas. Planeringsenheten i 
Ekerö kommun strävar efter att gestaltningsvision med strukturplan ska behandlas på 
stadsbyggnadsnämndens möte 2025-09-03. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningen noterar även att vissa åtgärder i förhållande till stall-
byggnaderna redan har påbörjats. Bland annat har bygglov för ett ridtält beviljats. För 
detta ändamål beviljades Mälaröarnas ridklubb 2022-11-29 ett bidrag om 1,29 mkr av 
Ekerö kommuns kommunstyrelse. Därtill utreder fastighetsenheten, på uppdrag av kultur- 
och fritidsnämnden, möjligheten att tillskapa nya omklädningsrum.  
 
Sammanfattningsvis anser förvaltningen att motionens förslag går i linje med delar av den 
föreslagna utredning som ska påbörjas för Ekebyhovs slottsområde. Därtill konstateras att 
flera åtgärder redan vidtagits efter det att motionen skrevs i september 2022. 
 
 
 
Iréne Hededal Gunilla Dykhoff Sternelius 
Chef kultur- och fritidsförvaltningen Nämndsekreterare kultur- och fritidsförvaltningen
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Ekerö den 18 september 2022 
 
Motion till kommunfullmäktige i Ekerö kommun 
Av Desirée Björk och Bernt Richloow 
 
Upprätta en handlingsplan för byggnader inklusive stall vid 
Ekebyhovsdalen 
 
Bakgrund 
 
Vi har under många år sett hur byggnaderna nedanför Ekebyhovs slott förfaller alltmer. 
Det har dock gjorts uppsnyggning av en byggnad. Ekebyhovs ridskola har vid ett flertal 
tillfällen tillskrivit kommunen för att få rätsida på sina lokaler som de hyr. Senast var ett 
ärende uppe i byggnadsnämnden, där Ekebyhovs ridskola ansökt om att få bygga ett ridhus 
där tidigare rid tält stått uppställt. Denna ansökan avslogs med motiveringen att det måste tas 
ett helhetsgrepp över området och dess byggnader. Vi anser därför att det är dags att påbörja 
en handlingsplan för området med tillhörande byggnader. Med hänvisning till ovanstående 
lämnar vi följande förslag till beslut i kommunfullmäktige. 
 
 
Förslag till beslut: 
 

- Att Kommunfullmäktige beslutar om att ge ansvarig nämnd uppdraget att upprätta en 
handlingsplan för byggnader inklusive stall vid Ekebyhovsdalen. 
 

 
Desirée Björk 

Bernt Richloow              
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